TECHNICAL DATA SHEET

en

Name of product:

FAXE Hard Wax Oil 0254

Type of product: Matt and quick drying floor oil based on refined vegetable oils and natural waxes.

Application: FAXE Hard Wax Oil can be used for basic treatment or for renovation of wood surfaces

that have been treated with Hard Wax Oil. Can be used on all wood types.

Properties: The oil penetrates into the wood, while the wax remains as care on the surface. It

leaves an extreme durable surface, FAXE Hard Wax Oil leaves a smooth and flexible

surface.

FOOD CONTACT MATERIAL:

FAXE Hard Wax Oil complies with the legislation of Food Contact Material. Before using the kitchen tabletop it is important the oil has dried/hardned for 1 week at 20°C. Thereafter the surface can be in contact with all types of food for a shorter period and

freshbread/dough for a longer period.

Solids: 60 weight % 52 vol. %

Pre-treatment: The wood must be clean, grease-free and dry. Pre-cleaning with FAXE Intensive

Cleaner removes existing treatment products and ensures an even coating of oil. Min. processing temperature: 18°C. Former Hard Wax Oiled surfaces must be sanded, starting with a coarse paper and finishing with P100-120. Before application vacuum

clean the surface.

Application:

Method:Recommended viscosity:Thinner:Paint BrushNo thinning required-

Roller No thinning required -

By applying with a roller, the product can, if necessary, be thinned with 10 % White Spirit.

Drying:

Drying time Film thickness - dry

Dry to touch 2-3 hours 20 °C Dry to recoat 5-6 hours 20 °C -

System Specification:

Application:

- Apply a thin coat of FAXE Hard Wax Oil to the surface along the wood grain with a wide brush. Spread evenly and avoid pools or spills.
- After application and drying of the first coat the floor must be sanded to remove grain raising and wax spots.
- After drying apply a second coat, as done at first application.

Aftercare:

Daily cleaning is done with FAXE Active Care diluted 1:20 in hot water.

Coverage:	Theoretical: 13 m²/ltr.
Storage:	Frostfree, cool, and closed.
Shelf-life:	12 Months in an unopened container
Cleaning:	Application machines can be cleaned with Faxe Machinecleaner.
VOC explanation:	Product marking: 2004/42/IIA(X)(YY)ZZZ EU directive number: 2004/42/

Directive annex number: IIA Product subcategory: (X)

VOC content limit value g/l 2010: (YY)

Maximum VOC Content in this product when ready for use, g/l: ZZZ Please see the can label for information regarding VOC content.

Product Name: FAXE Hard Wax Oil 0254 Page 2/2

Date of revision: 31. Aug. 2021. Replace: 29. Jan. 2020 Version no.: 9

Note:

Floors are resilient to use after a few hours. Areas that need to be walked on can be covered with cloths or corrugated cardboard. Do not wet wipe within the first 7 days after application and protect from moisture.

This information is based on our present state of knowledge and is intended to provide general notes on our products and their use. It should not, therefore, be construed as guaranteeing specific properties of the product described or its suitability for a particular application. The quality of our products is guaranteed under our General Conditions of Sale.

EFApaint A/S, Energivej 13, DK-6700 Esbjerg

TLF. +45 75 12 86 00 e-mail: info@efapaint.dk

www.efapaint.dk